# 運共同體 探尋中國企業全球



中國與全球化智庫主任、國務 院參事王輝耀。



中國與全球化智庫主席、原國 家外經貿部副部長龍永圖。



中國國務院僑務辦公室副主任 何亞非。



香港恒隆地産董事長、亞洲協 會聯席主席陳啓宗。



原中國駐法大使、外交學院原 院長吴建民。



中國與全球化智庫副主任 孫玉紅。



福耀玻璃集團創始人、董事長 曹德旺。



金杜律師事務所管委會主席 王俊峰。



新加坡國立大學東亞研究所所 長鄭永年。



中國人民大學國際關系學院副 院長金燦榮。



法政集團董事長王廣發。



智聯招聘首席執行官郭盛。



鳳凰衛視評論員邱震海。



光大控股首席執行官陳爽。



真格基金創始人徐小平。



中國數學家、哈佛大學終身教授 丘成桐。



北京大學國際關系學院教授 查道炯。



中國金融期貨交易所研究院首 席宏觀研究員趙慶明。



搜房網公司董事長莫天全。



百度總裁張亞勤。

### (上接第8版)

事長曹德旺、香港恆隆地產董事長、 亞洲協會聯席主席陳啟宗、法政集 團董事長王廣發、中國中車公司副 總裁餘衛平在論壇上發表精彩演講。

福耀玻璃集團與中車公司均是 中國企業成功走出去的杰出代表, 其中福耀玻璃從 1995 年開始投資美 目前已布局五大洲; 而中車公 司 14 年中標美國波士頓地鐵車輛采 談及"走出去"的經驗和注意問題, 曹德旺表示,在美國投資要尊重當 地的文化,學會與美國工會和平共 處,善于營造互利共贏的局面;餘 衛平認為,企業成功走出去需要把 好五個關: 一是標準關, 二是文化關, 亞洲價值觀并不具有排他性 三是社會責任關, 四是品牌關或信 譽關, 五是環保關。

# 工匠精神比賭徒 心態更難能可貴

由香港恆隆地產董事長、亞洲協會 聯席主席陳啟宗主持, 搜房網公司 董事長莫天全、真格基金創始人徐 小平、智聯招聘首席執行官郭盛等 幾位商界精英,分享了他們在創新 創業領域的經驗

大衆創業、萬衆創新若走入從 衆的思路,是需要思考和警惕的。 中國目前的招生體系產生了很多時 髦學位,但實際上實體經濟未必需 要這樣的學位,而當青年的心中已 購項目,中標金額近35億元人民幣。經產生了去工業化的現象,中國未 來的發展方向可能會因此受到影響, 很多時候工匠精神比賭徒心態更難 能可貴。現場十幾位嘉賓思想激辯, 互動氣氛熱烈。

進,亞投行的成立,人民幣國際化 一帶一路建設"的議題展開討論。 出中國方案,用中國智慧解決中國 壇為參會嘉賓打造了充分交流、思 等話題在今年被全社會廣泛關注, 光大控股首席執行官陳爽、金杜律 問題乃至世界問題。"中國與全球 想碰撞、聯誼合作的平臺。以"用 圓桌論壇議題二為"從亞洲價值觀 師事務所管委會主席王俊峰、中銀 化智庫主席、原國家外經貿部副部 全球視野,為中國建言;以世界眼 到亞洲共同體議題",新加坡國立 國際控股有限公司董事總經理程雁、長龍永圖在論壇上表示。 2015年政府工作報告提出,要 大學東亞研究所所長鄭永年、中國 中國金融期貨交易所研究院首席宏 將"大衆創業、萬衆創新"打造為 人民大學國際關系學院副院長金燦 觀研究員趙慶明、CCG 一帶一路研 亟待智庫加以研究的突出問題: "例 容,以建言獻策形式提交相關部委, 推動中國經濟發展的雙引擎之一。 榮、北京大學國際關系學院教授查 究所副所長儲殷等金融、法律界專 如,新形勢下全球體制和區域經濟 助力國家決策,推動政策進程。 圓桌會午餐會"全球化創業浪潮" 道炯、鳳凰衛視評論員邱震海等來 家展開研討。本場議題由 CCG 副主 合作之間到底是何種關系,如何處

自國内與海外頂尖學者與業界資深 政經評論員發表演講。本場議題由 CCG 執行秘書長苗綠主持。

上述專家表示, 亞洲價值觀并 不具有排他性, 東方與西方應該站 在更高的高度審視彼此的盲點,從 文化意義上解讀亞洲價值觀勝于從 意識形態意義上進行解讀。亞洲是 地理概念, 在利益共同體基礎上形 成命運共同體更具有實際意義

### 加速人民幣國際化的進程

中國已宣布為絲路基金注資 400 億美元,用于即將啟動的"一帶一 路"項目,未來中國面臨的一個關 鍵挑戰是,能否以最大程度鎖定項 目建設過程中資金和產品的流動方 批具有國際影響力的智庫? 因為我 向,從而加速人民幣國際化的進程。 們已經發展到了這樣一個時期,必 與全球化智庫打造具有國際影響力 隨着一帶一路戰略的提出和推 第三場圓桌會就"人民幣國際化與 須發出中國聲音,在全球治理中提 新型智庫的一個有益嘗試。此次論

任孫玉紅主持。

"在國際貨幣一攬子替換權問 題上, 美金與日元相對還是比較強 勢,一帶一路的推進,以及非洲戰 略是否能夠成功,成為人民幣國際 化進程的重要推動力。人民幣國際 化進程中,需要本國銀行起主導作 用,而以往中國企業國際化的程度 遠高于中國銀行的國際化程度,中 國的銀行需要在一帶一路戰略上發 揮重要作用。"研討中,與會嘉賓 表達了以上觀點。

# 智庫在全球化進程中 將發揮更大作用

"為什麼今天中國應當擁有一

理這種關系? 今天, 區域經濟合作 蓬勃發展,益處非常明顯,但也帶 來了諸如關稅水平不一致等現實問 題。如何揚長避短,使其為企業營 造更加便利的貿易和投資環境? 這 就急需智庫貢獻智慧,提出方案。

CCG主任、國務院參事王輝耀 在總結發言中表示, 本次圓桌會是 國内首次以"全球命運共同體"為 主題的論壇, 是一場思想的盛宴, 是建言獻策的好的方式。對于中國 企業更好地走出去, 進一步推動人 類命運共同體的建設具有積極推動 作用,未來 CCG 將會繼續舉辦圓桌 論壇,邀請官、產、學界精英對中 國在全球化進程中的角色和路徑進 行研討。

中國與全球化圓桌論壇是中國 光, 為中國獻策"為宗旨的中國與 他以全球化議題為例,指出了 全球化智庫,還將整合論壇研討內

(許海玉)